

Na celém světě žijí děti

Celoroční téma družiny je o poznávání a objevování sebe sama, vlastních zájmu, možností a potřeb, o poznávání světa, ve kterém žijeme a lidí kolem nás, o dobrodružství a kamarádství.

„ At' jsme bílí nebo černí,
Kamarádi bud' me věrní.
Navzájem si pomáhejme,
Rádi se vždy spolu mějme!“



[VK.COM/YAVOSP](https://vk.com/yavosp)

ZÁŘÍ

Naše družina - hledáme svého kamaráda

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Seznámení dětí ve ŠD a s celoročním tématem družiny.- Vyprávíme si o prázdninách a kreslíme zážitky z prázdnin.- Společná tvorba pravidel družiny.- Naše vlastnosti, kreslení portrétu svého kamaráda.- Tvoření velkoformátového obrázku ročních období.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Čtení nás baví - vybíráme si knihu pro společné čtení - <i>Joachim Friedrich – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Četba na pokračování, prohlížení ilustrací.- Audio pohádky.- Písničky s podzimní tematikou, říkanky s pohybem.- Deskové a společenské stolní hry, hry pro rozvoj osobnosti.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Opakování ročních období, měsíců, dní v týdnu.- Práce s knihou a dětskými časopisy, četba.- Sledování vzdělávacích videí.- Vědomostní kvízy na rozvoj všeobecného přehledu.- Hádanky, rébusy, soutěže.- Udržování pořádku v družině, v šatně, ve své tašce.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Skupinové seznamovací a komunikativní hry.- Seznámení se školním řádem, řadem ŠD.- Podzimní výzdoba třídy, barevné listy.- Sportovní aktivity, pohybové hry na školním hřišti.- Poučení o bezpečném chování ve ŠD, ve školní jídelně, na vycházkách, na hřišti.

ŘÍJEN

Lidé kolem nás

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Netradiční techniky kreslení - podzimní obrázků - otiskování listů.- Vyrobení dráčka z papíru, drakiáda na hřišti.- Besedy o ptacích a zvířátkách žijících v lese, tvoříme obrázků zvířete z listů.- Vyrábíme netopýra z papíru.- Vyprávění o vzniku Halloweenu, tradice u nás i v jiných zemích.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Barvy podzimu, jak voní podzim, práce s přírodninami.- Začíná podzim, přírodovědné vycházky do Starých Bohnic, zahrady na podzim.- Poslech četby na pokračování -<i>Joachim Friedrich – Čtyři a půl kamaráda.</i>- Nalepování listů na podložku, koláž.- Sledování vzdělávacích videí.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Poznáváme druhy stromů v lese, sbíráme barevné listy.- Didaktické hry na rozvoj slovní zásoby.- Doplnovačky, hádanky.- Příroda plná barev, učíme se odstíny barev, teplá, studená.- Dětské jazykolamy, procvičování artikulace, správné výslovnosti.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Pomoc starším, slabším, menším - společné povídání.- Kostruční hry a stavebnice.- Individuální kreslení, stříhání.- Zpíváme si, přednášíme básničky o podzimu.- Bezpečnost ve ŠD, na zahradě, hřišti a při vycházkách.

PODZIMNÍ PRÁZDNINY – 29.10. 2024, 30.10. 2024.

LISTOPAD

Rozmanitost přírody

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o našich emocích, o smutku, radosti, jak se cítíme.- Podzimní výzdoba třídy.- Učíme se nové písničky a básničky o podzimu.- Podzimní tvoření z přírodnin, lev z listí.- Využíváme pracovní listy, podzim.- Tvoříme obrázek podzimního stromu, dýnová semínka.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o Dušičkách, jejich původ, pověry a tradice.- Četba na pokračování - <i>Joachim Friedrich – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Pranostiky pro podzimní období, Svatý Martin, legendy, zvyklosti.- Deskové a společenské stolní hry, hry se stavebnicemi, hry pro rozvoj osobnosti, relaxace.- Hádanky, říkadla, básničky.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Měříme svojí výšku a váhu.- Didaktické hry na rozvoj smyslu, fantazie, představivosti.- Hry se slovy, rýmování slov.- Dbáme na své zdraví, rozlišujeme zdravá a nezdravá jídla.- Šetření společného majetku (zařízení ŠD, hračky, hry a stavebnice).
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Pohybové hry na rozvoj soustředění, postřehu, rytmu.- Vycházky do lesa, pozorování změn v přírodě.- Příprava na Advent, tvorba adventního věnce a kalendáře s ukoly a dárky.- Hry v tělocvičně s míčem, s obručemi, se švihadlem.- Bezpečnost ve ŠD, na zahradě, hřišti, při vycházkách a mezi žáky.

PROSINEC

Čas myslet na druhé

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Příprava výrobků na vánoční jarmark.- Tvoříme postavy Mikuláše, Certy a Anděla.- Vánoční výzdoba třídy, sněhové vločky z papíru.- Vyrábění vánočních přáníček.- Tvoříme vánoční hvězdu z papíru pro výzdobu svého pokoje.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Legendy, zvyky, zvyklosti, pranostiky, Svatá Barbora, Svatý Mikuláš, Svatá Lucie.- Čtení na pokračování - <i>Vánoční pohádky a příběhy</i>.- Zdobíme Vánoční stromeček.- Zpíváme si vánoční písničky a koledy.- Sledování videí, oslavy Vánoc v různých koutech světa.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o Adventu a o Vánocích, historický původ Vánoc. symboly a tradice.- Učíme se vánoční básničky, písničky a koledy.- Hry pro rozvoj logického myšlení, vánoční obrázky, křížovky a tajenky.- Pexeso, puzzle s vánoční tematikou.- Péče o pořádek (ve ŠD. v šatnách, na školním hřišti).
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Vánoční Jarmark.- Pobyt na školním dvoře, hry pro prohloubení vzájemné spolupráce a důvěry.- Bezpečnost ve ŠD, na hřišti, při vycházkách a mezi žáky.- Návštěva divadelního představení.- Bezpečnost během vánočních prazdnin.

VÁNOČNÍ PRÁZDNINY – 21.12.2024 – 5.1.2025.

LEDEN

Pohádky bydlí v knížkách - rádi čteme

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídání o prázdninách, svátcích a o zážitcích z Vánoc.- Kreslíme si obrázky vánočních dárků, které jsme dostaly pod stromeček.- Tvoříme z papíru, postavy Tří králů.- Povídáme si o své rodině a kreslíme rodinný strom.- Zpíváme si písničky se zimní tematikou.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Zvyky a pověry, Silvestr a Nový rok, jak dříve vítali Nový rok.- Povídáme si o Třech králích, legendy, zvyky, pranostiky.- Poslech audiopohádek a relaxační hudby.- Čtení na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Deskové společenské stolní hry, zimní omalovánky.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Didaktická hra “Na zaměstnání“, pantomima.- Vystřihovánky, doplňovačky, omalovánky.- Jak plyne čas, roční období, měsíce, dny v týdnu, hodiny.- Převyprávíme si pohádku podle obrázku.- Zimní malování, domaluj druhou polovinu sněhové vločky.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Stavíme sněhuláky podle počasí.- Sportovní hry a soutěže v tělocvičně a na školním dvoře.- Hry se sněhem, bobování, koulování.- Vycházky do lesa, vlastnosti sněhu a ledu, pozorování.- Bezpečnost během pololetních prázdnin.

POLOLETNÍ PRÁZDNINY – 31.1.2025.

ÚNOR

Bud'me k sobě hodni

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Tvoříme Valentýnskou výzdobu v družině.- Vyrábíme Valentýnské srdíčko z papíru.- Rozvíjení jemné motoriky rukou, vyrábíme sněhové koule z papíru.- Vyrábíme výzdobu k Masopustu.- Povídáme si o nebezpečných zlozvycích a závislostech, výroba společného plakátu.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Legendy, zvyky, Svatý Valentýn.- Masopust, jeho původ, zvyky, lidové masopustní masky, pranostiky.- Představení masopustních masek, společné karnevalové veselí a zpívání písniček.- Čtení na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Relaxace na koberci, poslech českých lidových písniček, písní v různých jazycích.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Učíme se písničky s tématikou Masopustu.- Pexeso, puzzle, domino, skládky, lego.- Vědomostní kvízy na rozvoj všeobecného přehledu.- Povídáme si o dětech, žijících v různých zemích, o jejich životě, prohlubování zájmu o etnické skupiny a jiné národnosti, vnímání Země jako celek.- Důležitá telefonní čísla — policie, záchranná služba, hasiči.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Karnevalové hry.- Vycházky do lesa, pozorování změn v přírodě.- Sportovní aktivity v tělocvičně, hry na zručnost, zdolávání překážek, hry s míči.- Sánkování, bobování a klouzání.- Bezpečnost ve ŠD, na hřišti, při vycházkách.

JARNÍ PRÁZDNINY - 17.2.2025 - 23.2.2025.

BŘEZEN

Já a moje rodina

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Vyrábíme dárky k MDŽ.- Tvoření obrázku jarního stromu otiskem prstu.- Vyrábíme jarní výzdobu družiny.- Chráníme životní prostředí ve svém okolí.- Vyprávění o důležitosti vody pro život.- Tvoříme obrázek Země a vody.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Čtení na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Povídáme si o povahových vlastnostech.- Díváme se na pohádku „ O zlé a dobré vodě“.- Drobné společenské hry u stolků, hry se stavebnicemi, hry na rozvoj fantazie.- Povídáme si o symbolech Velikonoc, tradice a zvyklosti, velikonoční koledy.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Pozorování změn v jarní přírodě.- Poznáváme jarní květiny a rostliny.- Učíme se písničky a básničky s jarní tematikou.- Velikonoční kvízy, vystřihovánky.- Poznávání rozdílů, hledání odlišností mezi dvěma obrázky.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Slavíme Ponožkový den (Světový den Downova syndromu).- Slavíme Den vody.- Vycházky do lesa, pozorování proměn přírody.- Pohybové hry na školní zahradě.- Bezpečnost ve ŠD, na zahradě, hřišti, při vycházkách a mezi žáky.

DUBEN

Chceme čistou Zemi

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Výzdoba družiny, velikonoční tvoření vajec.- Tématická kresba „Jak jsem prožil velikonoční svátky.“- Origami - tvoříme skákající žabu skladaním papíru.- Chraňme Zemi! třídění odpadu, péče o životní prostředí.- Vyrábíme jarní obrázek otiskem květiny.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o symbolech Velikonoc, tradice a zvyklosti, velikonoční koledy.- Čtení na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Deskové a společenské hry u stolků, omalovánky s dopravní tematikou.- Díváme se na pohádku „ Tři královské děti“.- Poslech reprodukovane hudby, o jaru.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Poznáváme dopravní značky.- Pracovní listy „Den Země.“- Hry na rozvoj jemné a hrubé motoriky.- Učíme se nové písničky s jarní tematikou.- Individualní čtení z dětských časopisů.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Návštěva dopravního hřiště.- Slavíme Mezinárodní den Země.- Hry pro upevnění pravidel a kamarádských vztahů v družině.- Vycházky do lesa, les na jaře.- Poučení o bezpečnosti během velikonočních svátků.

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY – 17.4.2025 – 21.4.2025.

KVĚTEN

Místo kde žijeme

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Výroba dárku pro maminku.- Závody s vlašťovkou.- Vyrábíme si dopravní značky.- Tvoření obrázků želvy z papíru.- Tvarování papíru skládáním - lodička, zdobení pastelkami.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o svátku 1.května, původ, tradice, stavění májky, zvyky.- Den matek, jak vznikl, zvyky, tradice. Poslech písničky o mamince — Holki “Pro mamu”.- Čtení na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Deskové hry u stolků, drobné stavebnice.- Dopravní výchova, vyprávíme si o významu dopravních značek, pravidlech pro chodce a pro cyklisty.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Učíme se říkanky, které se týkají vody a vodních živočichů.- Didaktické hry na rozvoj logického myšlení a paměti.- Kvízy na téma „ Co víš o svém městě.“- Jízda na kole a koloběžce.- Opakování pravidel slušného chování, stolování.- Poslech audiopohadek, relaxační hudby.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Využití hřiště u ZŠ, závodivé hry.- Pohybové hry běžecké, míčové.- Vycházky do lesa, poznávání květin a stromů.- Sportovní aktivity a soutěže na školním hřišti.- Bezpečnost ve ŠD, na zahradě, hřišti, na vycházkách.

ČERVEN

Hurá, prázdniny

ČINNOSTI ZÁJMOVÉ:	<ul style="list-style-type: none">- Vyrábíme dárek pro tatínka.- Kreslení v přírodě, barevné křídly.- Kufr na dovolenou — vše, co tam dáme, vystřihování, lepení na rozvoj fantazie.- Tvoření motýlků z ruliček z toaletního papíru.- Letíme balonem, tvoření obrázku z knoflíků a společné fotografie ŠD.
ČINNOSTI ODPOČINKOVÉ A REKREAČNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Povídáme si o svatojánské noci, tradice, zvyky, pranostiky.- Díváme se na pohádku „Zlatovlaska“.- Četba na pokračování - kniha <i>Joachima Friedricha – Čtyři a půl kamaráda</i>.- Deskové společenské hry.- Poslech audiopohádek a písniček o létě.
PŘIPRAVA NA VYUČOVÁNÍ:	<ul style="list-style-type: none">- Měříme svoji výšku a váhu, jak jsme velcí a silní od září.- Vyprávíme si pohádku, interpretace známé pohádky vlastními slovy.- Povídáme si o cestování a letních prázdninách.- Křížovky, hádanky s tajenkou, hry pro rozvoj logického myšlení.
JINÉ ČINNOSTI:	<ul style="list-style-type: none">- Slavíme Den dětí.- Pobyť venku, hry s vodou na školní zahradě.- Slavíme Světový den jízdnicích kol (návštěva dopravního hřiště).- Noc s Andersenem (přespávání v areálu školy).- Poučení o bezpečnosti během letních prázdnin.

LETNÍ PRÁZDNINY – 30.6.2025 – 31.8.2025.